
 
 

 

ATA Nº 030/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE 

NOVEMBRO DE 2023 – Às dezenove horas e dez minutos do dia 

vinte e oito de novembro do ano de dois mil e vinte e três reuniram-

se em Sessão Plenária Ordinária, os Vereadores da Câmara 

Municipal de Ipê – RS, Nona Legislatura, na Sala de Sessões Osmar 

Vargas dos Santos, sob a Presidência do Vereador Alecir Benetti, 

Secretário da Mesa Diretora Vereador Valdir Pereira Bueno e com a 

presença dos demais Vereadores: André Parisotto, Vereador Alan 

Turmina Lazari, Luciana Gallio Paim, Neuri Colombo, Fabiana de 

Fátima Cemin, Ivar Guerra e Valter Luiz Parizotto. O Senhor 

Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão, 

saudando a todos os presentes. NO EXPEDIENTE – Apreciação e 

votação da Ata n° 029/2023, aprovada por unanimidade. O secretário 

da Mesa, Vereador Valdir Pereira Bueno, registrou as 

correspondências, sendo:  Ofício n° 248/2023-GAB de 17 de 

novembro de 2023 de autoria do Excelentíssimo Senhor José Mario 

Grazziotin, Prefeito Municipal com assunto: Comunicação, Plano de 

Sustentabilidade do Convênio 928799/2022 -Av. Flor do Ipê. Convite 

para a Inauguração do Mercado Agropecuário Santa Clara, a ser 

realizada no dia 06 de dezembro de 2023 as 10 horas na Estrada RS-

122 n° 700 em Ipê. Convite para a Formatura do Programa 

Educacional de Resistência as Drogas e à Violência (PROERD) a ser 

realizado no dia 06 de dezembro as 19:30 no Clube Ideal. Ofício n° 

015/2023 de autoria dos senhores Enedina Zanotto Pontel e Maico 

Parisoto, diretora e vice-diretor da escola Plácido Damiani, 

respectivamente, com assunto: Comemoração dos 70 Anos da 

EMEIE  Plácido Damiani e Inauguração da quadra poliesportiva. 

Ofício n° 123/2023 FETRAF-RS/CUT de 20 de novembro de 2023 

com assunto: Convite. Ofício da Excelentíssima Senhora Ivani 

Teresinha Carra Ziliotto, presidente da APAE Antônio Prado, de 22 

de novembro de 2023. Nas proposições dos vereadores:  Indicação 

n° 051/2023 de autoria dos Vereadores Alan Turmina Lazari, André 

Parisotto, Luciana Gallio Paim e Neuri Colombo: “Que o Poder 



 
 

 

Executivo, por meio de Projeto de Lei, indique que a nova Escola de 

Ensino de Educação Infantil que será construída em nosso município, 

seja denominada: Escola de Educação Infantil Cassiano de Zorzi 

Caon.” Após a leitura da indicação, a palavra esteve à disposição dos 

vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida 

foi declarado pelo senhor Presidente que a indicação será 

encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 052/2023 de autoria 

dos Vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar guerra, 

Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Que dentro do ano 

em curso, o Poder Executivo estude a possibilidade encaminhe a 

esta Casa Legislativa um Projeto de Lei sobre a promoção de uma 

Reforma Administrativa aos servidores públicos municipais.” Após a 

leitura da indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores 

autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado 

pelo senhor Presidente que a indicação será encaminhada ao 

Prefeito Municipal. Indicação n° 053/2023 de autoria dos Vereadores 

Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar guerra, Valter Luiz Parizotto 

e Fabiana de Fátima Cemin: “Que seja realizada a pintura de novas 

faixas de segurança no encontro da Estrada Júlio de Castilhos, com 

a rua Frei Eduardo, esquina do Posto Secatto.” Após a leitura da 

indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n° 054/2023 de autoria dos Vereadores Valdir Pereira 

Bueno, Alecir Benetti, Ivar guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de 

Fátima Cemin: “Que o Poder Executivo proceda a colocação das 

placas nas três Unidades Básicas de Saúde, indicando suas 

denominações.” Após a leitura da indicação, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo senhor Presidente que a 

indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Moção n° 

039/2023 de autoria dos vereadores Alan Turmina Lazari, André 

Parisotto, Luciana Gallio Paim e Neuri Colombo: “Moção de 



 
 

 

Congratulações a equipe BRAZILIAN JIU-JITSU IPÊ, pela conquista 

de medalhas no Campeonato Mundial da SJJIF – Sport Jiu-Jitsu 

International Federation, realizado no Rio de Janeiro nos dias 11 e 

12 de novembro de 2023.” Após a leitura, a Moção n° 39/2023 entra 

em fase de votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção n° 

40/2023 de autoria dos vereadores Alan Turmina Lazari, André 

Parisotto, Luciana Gallio Paim e Neuri Colombo: “Moção de 

congratulações à Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino 

Fundamental Plácido Damiani, pelos seus 70 anos de instituição.” 

Após a leitura, a Moção n° 40/2023 entra em fase de votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Moção n° 041/2023 de autoria dos 

vereadores Alan Turmina Lazari, André Parisotto, Luciana Gallio 

Paim, Neuri Colombo Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar 

guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Moção de 

Repúdio ao projeto de Lei n° 534/2023 que tramita na Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul e, entre outras 

alterações, que propõe o aumento do Imposto Sobre Circulação de 

Mercadorias e Produtos (ICMS) da alíquota básica de 17% 

(dezessete por cento) para 19,5% (dezenove e meio por cento).”  

Conforme disposto no parágrafo único do Art. 256 do Regimento 

Interno, a moção assinada pela maioria absoluta dos vereadores está 

automaticamente aprovada. Moção n° 042/2023 de autoria dos 

vereadores Alan Turmina Lazari, André Parisotto, Luciana Gallio 

Paim, Neuri Colombo Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar 

guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Moção de 

Pesar aos familiares pelo falecimento do Sr. Gervázio Stedille, 

ocorrido no dia 20 de novembro de 2023.” Conforme disposto no 

parágrafo único do Art. 256 do Regimento Interno, a moção assinada 

pela maioria absoluta dos vereadores está automaticamente 

aprovada. Requerimento de Informação n° 041/2023 de autoria dos 

vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra, Fabiana 

de Fátima Cemin e Valter Luiz Parizotto: “Com relação a construção 

da nova Escola de Educação Infantil no Município de Ipê: 1) Qual a 



 
 

 

origem dos recursos utilizados para a construção da escola? 2) 

Recursos próprios ou do Governo federal? 3) Em caso positivo, qual 

a procedência desse recurso?” Após a leitura, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida, o Requerimento de Informação n° 

041/2023 entrou em fase de votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de Informação n° 042/2023 de autoria 

dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra, 

Fabiana de Fátima Cemin e Valter Luiz Parizotto: “Que através de 

sua secretaria competente, apresente esclarecimentos referente as 

consultas oftalmológicas de alta complexidade. a) Quantos pacientes 

estão aguardando agendamento de consultas desta especialidade? 

b) Existe outro meio de regulação ou apenas o GERCON? c) Qual o 

tempo médio de espera para agendamento? d) caso o tempo médio 

de espera para atendimento seja ultrapassado, quais as providências 

a serem tomadas por parte da secretaria? e) Como é realizado o 

acompanhamento e quem é o responsável que acompanha o 

processo de agendamento?” Após a leitura, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida, o Requerimento de Informação n° 

042/2023 entrou em fase de votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de Informação n° 043/2023 de autoria 

dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra, 

Fabiana de Fátima Cemin e Valter Luiz Parizotto: “Que através de 

sua secretaria competente informe o que segue: a) Existe um plano 

de ação ou projeto, contendo as ações e medidas para o 

reestabelecimento da normalidade e recuperação das principais 

estradas, pontes e acessos secundários do Município de Ipê?” Após 

a leitura, a palavra esteve à disposição dos vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida, o Requerimento de 

Informação n° 043/2023 entrou em fase de votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Nos pronunciamentos dos vereadores, fizeram uso 

da palavra os vereadores Valdir Pereira Bueno, Ivar Guerra, Neuri 



 
 

 

Colombo, André Parisotto, Valter Luiz Parizotto e Alan Turmina 

Lazari. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 64/2023 e n° 66/2023 de 

origem do poder executivo seguem em análise na comissão e não 

passam para as fases de discussão e votação nessa sessão. Projeto 

de lei n° 67/2023 de origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, Crédito Adicional 

Suplementar até o limite de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), e 

dá outras providências.” O secretário da mesa diretora, Vereador 

Valdir Pereira Bueno procedeu à leitura do referido projeto. Após a 

vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária/Relatora da Comissão de 

justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a 

apresentação do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE 

PARECER Nº 66/2023 Projeto de Lei n° 67/2023, declarando o 

Parecer da Comissão como favorável. O Projeto de Lei nº 67/2023, 

foi aprovado por acordo de lideranças. Antes das explicações 

pessoais o Presidente da Mesa Diretora informou a todos que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 12 de dezembro de 

2023. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS nenhum vereador fez uso da 

palavra. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a presente sessão. O tempo de 

gravação da sessão, na sua íntegra, conforme Resolução Legislativa 

nº 003/2014 foi de 01:34:33 (uma hora, trinta e quatro minutos, e trinta 

e três segundos) sendo lavrada a presente ata, a qual após aprovada 

pelos Senhores Vereadores, será assinada pelo Presidente e 

Secretário. 
 

_________________________            _________________________ 

          Ver. Alecir Benetti       Ver. Valdir Pereira Bueno 

       Presidente em Exercício               Secretário  
 


